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részt. (Erről a rendezvényről is olvashatnak beszámolót a Kollégák a Hírlevél következő 
lapjain). 
 
Az október 5-i munkamegbeszélésen – azok kedvéért, akik létezésünkről sem tudtak – 
három mondatban beszéltem az Egyesülésről, leginkább azért, hogy tudják: egyházi 
gyűjtemények esetében szervezetünket érdemes megkeresni.  
Vázoltam, hogy a digitalizálással kapcsolatban milyen terveink vannak (felmérés, 
konferencia). Elmondtam, hogy együttműködésre készen várjuk a jogszabályokat, 
javaslatokat, a digitalizált dokumentumokat fogadó és szolgáltató intézmények kijelölését, a 
munkacsoportok létrejöttét.  
Felhívtam a figyelmet arra, hogy az egyházi gyűjtemények között több gyűjteményben 
is sajátos szimbiózisban működik könyvtár, levéltár, múzeum vagy a három közül 
kettő együtt, ezért talán érdemben tudunk szólni a közös és a különböző gondokról, 
problémákról. 

Ásványi Ilona 
           elnök 
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„Könyvtári rendszerek az egyházi könyvtárakban”   
szoftver-bemutató 

Sapientia Hittudományi Főiskola Könyvtára 
(2004. október 6.) 

 
Sokszor és sokféleképpen került már elő a számítógépes szoftverek problémája az 

egyházi könyvtárakban, amikor azonban e folyamat fontosabb állomásait akarjuk felkutatni, a 
„képben” mindig megjelenik az EKE.  

Az ORBIS adatbáziskezelő léte az Egyesülés 1994-es megalakulásához köthető. Sok 
egyházi könyvtár örült akkor, hogy elindíthatta állománya számítógépes feltárását a 
megfizethetőbb program segítségével a kilencvenes évek elején, más DOS-os alapú 
rendszerek megjelenésével egy időben. 

A következő négy-öt év tapasztalata mindannyiunk számára az új szoftverek piacra 
kerülését jelentette: mi egyházi könyvtárak is hamar beláttuk, hogy a „piac” szereplőivé 
váltunk. Több ízben keresték meg könyvtárainkat szoftvergyártó cégek képviselői, hogy 
integrált könyvtári rendszereiket figyelmünkbe ajánlják. Ha jobban bepillantottunk ezekbe a 
rendszerekbe láthattuk, a különböző modulok a könyvtári munkafolyamatok valamennyi 
területét lefedték, valóban egy rendszerbe integrálták a feladatokat. Volt, ahol sikerült is a 
váltás, egy új rendszer beszerzése, de erre elsősorban oktatási intézményhez kapcsolódó 
könyvtárak esetében nyílott lehetőség. Azt azonban mindannyian éreztük, olyan állományok 
őrzői vagyunk, amelyek a magyar kulturális örökség kiemelkedő egységei. Több teológiai 
szakkönyvtár is az Egyesülés tagja, mely speciális gyűjtőkörével olyan teológiai szakirodalmat 
őriz és gyarapít – legyen szó református, evangélikus vagy katolikus könyvtárról – amely más 
közművelődési könyvtárban nem található meg. Úgy gondolom, ennek hozzáférhetővé tétele, 
közreadása a XX-XXI. századi evangelizációs tevékenységünk része lehet. Éppen ezért 
sürgettük, hogy ezek az állományok is jelenjenek meg minél hamarabb a világhálón. 

A következő lépés 2000-ben a THECA létrehozása volt. Segítségével lehetőség nyílt 
több Orbist használó könyvtár állományának - ha nem is naprakész, de Internetes 
kereshetőségére. Ez ma is él, segítségével sokan jutnak el könyvtárainkhoz. 
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2002-ben Pannonhalmán találkoztunk: az anyagi lehetőségek korlátai miatt úgy 
döntöttünk, a továbbiakban is a THECÁ-t fejlesztjük. 

2004 tavaszán újból előkerült a váltás szükségessége, a Sapientia Hittudományi 
Főiskola Könyvtárában, márciusban az E-Corvina Kft. szervezésében tekinthették meg az 
érdeklődő kollégák a Corvinát, majd júniusban dr. Bakonyi Géza (SZTE Könyvtár) ismertetett 
néhány szempontot, amelyet érdemes figyelembe vennünk, mielőtt bármelyik rendszer 
mellett is döntenénk. A kalocsa-kecskeméti közgyűlésen is téma volt a könyvtári szoftver. A 
mostani találkozóra meghívott három szoftverfejlesztő cég képviselőinek azonos idő állt 
rendelkezésére, hogy rendszerüket bemutassák. Remélhetőleg az érdeklődő kollégák kérdései 
sem maradtak megválaszolatlanok, hiszen a bemutatók után az előadók igyekeztek válaszolni 
a felvetésekre. 

A könyvhöz, a bennük tárolt információhoz való hozzáférés joga mindenkit megillet. 
Ahhoz, hogy állományaink szélesebb nyilvánosság előtt is ismertté válhassanak szükséges, 
hogy katalógusaink minél hamarabb online módon elérhetőek legyenek. Minden egyes 
szoftver rendelkezik pozitív, de nem ritkán kedvezőtlen tulajdonsággal. Tapasztaljuk, hogy 
azokat a rendszereket, amelyek mögött „csapat” dolgozik, fejlesztői a könyvtárakkal 
együttműködve igyekeznek alakítani úgy, hogy azok valóban megfeleljenek a könyvtárak 
speciális igényeinek. A választás előtt azonban számtalan szempontot kell figyelembe 
vennünk, érdeklődnünk, tájékozódnunk. Az EKE, mint tette eddig is 1994 óta, csupán 
ajánlásokat tehet. Az októberi bemutatóval, az azt követő beszélgetéssel egy olyan fórumot 
kívántunk teremteni az egyes könyvtárak számára, amely egy hosszú távú döntést 
készíthet elő. 
 Török Beáta 
 titkár 

 Sapientia Hittudományi 
 Főiskola Könyvtára 
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Zrínyi Miklós nyomdokain… 

Beszámoló a zágrábi útról 
(2004. október 7.) 

 
2005-ben az EKE közgyűlésének a csurgói Csokonai Vitéz Mihály Református 

Gimnázium és Általános Iskola könyvtára ad otthont. 
 Mint szervezők a szokásos szakmai kiránduláson a Zágrábban található Zrínyi-
könyvtár értékes anyagát is szeretnénk bemutatni a résztvevőknek, mivel szakmai 
szempontból is ritkaságnak számít a volt bibliotéka anyaga. Földrajzi szempontból is érdemes 
kihasználni a közelséget, és azt, hogy a Csurgóhoz viszonylag közel fekvő szomszéd főváros 
látnivalókban gazdag. 
 A csurgói gimnázium könyvtárának kis küldöttsége és az EKE konferenciáját 
befogadó intézmény igazgatója október 7-én járt Zágrábban. 
 A Zrínyi-könyvtár anyaga a Horvát Nemzeti Könyvtár régi könyvek és 
kéziratok részlegében kapott méltó helyet. A modern Nemzeti Könyvtár impozáns 
épületében erélyes biztonsági őrök és komoly biztonsági berendezések vigyázták az értékeket. 
 Ivan Kosič úr, a régi könyvek és kéziratok tárának vezetője fogadta a 
küldöttségünket, nagyon közvetlen és barátságos volt hozzánk. Mindenképpen szükséges volt 
felkeresni a Nemzeti Könyvtárat, hiszen egy hétköznapi, Magyarországon kiadott útikönyvből 
és Zágráb térképekből nem derült ki, hogy egy teljesen új helyre és új épületbe költözött. A 


